

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 49 (11697) Пятница, 11 марта 1977 года

Цена 2 коп.



ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Наступил перелом

Четвертого марта бригада шахты «Шольсаевская», руководимая Д. И. Кохом, перевыполнила суточный план на 67 процентов — была выдана на-гора 1921 тонна угля.

Такого успеха горняки достигли впервые, после того как перешли на комплекс ОМП-70.

Техника эта экспериментальная. И после отработки одной лавы ее перемонтировали в другую, которую предстояло отработать бригаде Д. И. Коха. Естественно, в первые месяцы, не имея должного опыта работы на новой технике, бригада с трудом справлялась с планом. И лишь в марте наступил перелом. Суточный план 1150 тонн сейчас постоянно перевыполняется.

Большой вклад в общий успех коллектива вносят горнорабочие П. Н. Коренчук, А. С. Пренин и А. В. Ушаков. На днях им присуждено высокое звание мастера-механизатора.

Н. МАНЕЕВ,
инженер
по соревнованию.



Добыча растет

Бригада Д. В. Спирина шахты «Заречная» в 1977 году решила выдать на-гора более 580 тысяч тонн угля и сейчас прикладывает все силы для выполнения намеченного. За два месяца этот коллектив добыл более 95 тысяч тонн.

Не снижаются темпы

в труде и в марте. Работая при плане 2033 тонны, горнорабочие постоянно выдают по 2100—2150 тонн. В результате только за первую декаду марта на сверхплановом счету коллектива записано более 1200 тонн.

М. ИВАНОВ.

Как о специалисте высокой квалификации отзываются о Викторе Михайловиче Сапожникове, электросварщике пункта технического осмотра станции Ленинск-Кузнецкой-II.

Ударник коммунистического труда, он неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании в цехе и депо.

Опыт, накопленный годами работы, Виктор Михайлович щедро делится с товарищами по работе.

На снимке: В. М. Сапожников.

Фото В. Кириллова.

Больше и лучше

общего количества. Это также больше, чем намечалось по плану. На маркаронные изделия, которые отправляются не только в торговую сеть Кузбасса, но и Тувинскую АССР, не было ни одной рекламации.

В этом году добросовестно трудится бригада

А. И. Храмовичиной. Пример в труде показывают прессовщица М. А. Жарикова, сушильщица П. Ф. Писарькова, упаковщица В. Е. Холодных. Всегда своевременно готовит тару Ф. А. Ильиных.

В. СМЕРНОВА,
экономист фабрики.

Стимул роста

Вторично в этом году завоевывают первенство в социалистическом соревновании цехов рабочие энергомеханического участка завода «Красный Октябрь».

Такого успеха коллектив добивается благодаря заботе каждого трудящегося за судьбу выполнения плана.

Этот коллектив недавно перешел на новую систему оплаты труда, которая повысила заинтересованность рабочих в выполнении производственной программы.

Если раньше заработок рабочего целиком и полностью зависел лишь от выполнения нормы вы-

работки, а выполнение плана цехом при этом никак не учитывалось, то теперь каждый рабочий может получить прибавку к своей основной заработной плате (за фактически сделанную работу) в виде премиальных, если цех успешно справился с планом.

Такая система оплаты значительно увеличила заинтересованность всех рабочих в улучшении результатов коллективного труда, сократила простои механизмов, повысила производительность труда, творческую инициативу исполнителей.

М. ГОРНЯЦКИЙ.

С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А Й П А

По Советскому Союзу

НОРИЛЬСК. Автоматизированная система управления добычей полезных ископаемых внедрена на руднике «Комсомольский», расположенном недалеко от Норильска. На большой глубине здесь работает более ста самоходных механизмов, с их помощью почти полностью ликвидирован ручной труд. Подземная дорога предприятия-гиганта растянулась на десятки километров, и координация добычи и транспортировки сырья усложнилась. Теперь на выручку горнякам пришла АСУ «Рудник». С помощью «Рудника» рез-

ко увеличивается производительность труда.

ЛЕНИНАБАД (Таджикская ССР). Новая ткань «Мелодия» весенних расцветок выпущена местным шелковым комбинатом. Это восьмая новинка, освоенная предприятием с начала года. В честь 60-летия Великого Октября ткачи наметили внедрить в производство дополнительно к плану более ста видов модных рисунков и структур. В этом году предприятие выпустит более 50 миллионов квадратных метров отличных тканей этих расцветок. (ТАСС).

За рубежом

ХАНОЙ. По призыву партии и комсомола все новые группы молодых добровольцев отправляются на строительство экономических районов в южных провинциях Социалистической Республики Вьетнам. В марте прошлого года, когда зарождалось это движение, на юге Вьетнама насчитывалось два добровольных молодежных отряда. Ныне здесь работают 116 отрядов общей численностью 12 тысяч человек.

БРЮССЕЛЬ. По итогам 1976 года ЕЭС имеет дефицит в торговле с США в размере 7.336 миллионов

долларов. Подобное положение в значительной мере объясняется протекционистскими мерами Вашингтона, который стремится оградить свою экономику от конкуренции со стороны западноевропейских партнеров.

БЕИРУТ. На оккупированных Израилем арабских территориях заключенные палестинцы двенадцатый день продолжают голодовку в знак протеста против жестокого обращения тюремщиков. Оккупационные власти перевели 150 заключенных в другие тюрьмы. (ТАСС).

Позывные «красной субботы»

10 марта состоялось собрание коллектива смены гребнечесального цеха камвольного-суконного комбината. На нем шел разговор о работе на коммунистическом субботнике 16 апреля.

В поддержку почина москвичей трудиться в этот день по-ударному, выступил помощник мастера Борис Яковлевич Потякин. Он сказал, что члены его бригады реши-

ли в день субботника выработать за восемь часов 1250 килограммов продукции при сменном плане 1070 и выдать 97,5 процента ее первым сортом при плане 77.

От имени своего коллектива Борис Яковлевич призвал всех рабочих цеха и комбината трудиться в этот день с высокой производительностью.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

ВЕСТИ ИЗ ТРЕСТА «ЛЕНИНСКПРОМСТРОЙ»

Байкаймское СУ

ВОШЛИ В ГРАФИК

Первый месяц второго года пятилетки для отделочниц бригады Тамары Васильевны Тарадиной был неудачным. По причинам, не зависящим от коллектива, был сорван производственный план. Это встревожило девушек.

В феврале было решено наверстать упущенное. Напряженным стал каждый трудовой день. Работая на отделке тоннельного прохода КСК, отделочницы систематически вы-

полняли производственные задания, часто опережали график, качественно выполняли работы.

Месячное задание выполнено с задельем. Сейчас бригада Т. В. Тарадиной перебазировалась на Ленинский механический завод, где ведет отделку соединительного перехода. И здесь отделочницы стараются, чтобы своевременно сдать объект. Ежедневное выполнение графика стало законом.

— ○ —

Кольчугинское СУ

БОЕВОЙ НАСТРОЙ

Не по дням, а по часам растет механический цех базы комплектации треста. И это не удивительно. На его сооружении трудятся дружный коллектив, руководимый Владимиром Тихоновичем Ватутиным.

Монтажники этой бригады ежедневно вы-

полняют не менее полторы нормы. Месячное задание, как правило, выполняется на 160—170 процентов. Этому способствуют хорошая организация труда, высокая дисциплина, активное участие в социалистическом соревновании.

— ○ —

Специализированный участок малой механизации

РИТМИЧНО, УВЕРЕННО

В одном из пунктов социалистических обязательств бригады сварщиков Николая Петровича Кузьмина сказано, что качество работ должно быть высоким. И каждый сварщик дорожит честью своего коллектива. В бригаде стало обычным, что любая работа выполняется с высоким качеством. И своевременно. Это позволяет коллективу сварщиков успешно справляться с производственными заданиями, посто-

янно быть в числе передовых.

Сейчас идет борьба за то, чтобы план второго года пятилетки выполнить к дню 60-летия Советской власти. Судя по тому, что первые два месяца этого года закончены с опережением графика работ, можно надеяться: бригада Н. П. Кузьмина свое слово сдержит с честью.

В. ВЛАСОВ,
работник треста
«Ленинскпромстрой».

«Известиям» 60 лет

Одна из старейших газет нашей страны... «Известия» отмечает в нынешнем году свое 60-летие.

Газета родилась в бурные дни Февральской революции 1917 года как орган Петроградского Совета рабочих депутатов.

Как бесценные документы исторического значения хранятся в государственных архивах, в музеях номера «Известий», в которых в дни Великого Октября были опубликованы первые декреты советской власти.

Будучи массовой, народной газетой, «Известия» являют собой яркое выражение социалистической демократии.

Стражница на своих страницах ленинскую журналистику, любящую внешнюю политику.

Газета «Известия» выходит два раза в неделю. Для москвичей и жителей близлежащих городов.

(ТАСС).



Валентина Лежникова и Лариса Гарифулина работают в первом цехе швейного производственного объединения «Одежда».

Недавно в жизни Ларисы Гарифулиной произошло очень важное событие.

На снимке: ударники коммунистического труда Валентина Лежникова (слева) и Лариса Гарифулина.

Фото М. Никонова.

Партийная хроника

Учеба секретарей

На шахте «Комсомолец» регулярно проводится учеба секретарей цеховых партийных организаций.

На этот раз основное внимание было уделено планированию партийной работы.

Страна готовится к всеобщему коммунистическому субботнику, посвященному 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

А. АРИСТАРХОВ.

Руководство к действию

Как руководство к действию восприняли трудящиеся станции Лесницкая-Кузнецкий-1, погруженные в вагонное депо.

Собравшиеся обстоятельно проанализировали пути выполнения задач, вытекающих из важного документа партии и правительства.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЧТО МОЖЕТ ЦЕХОВАЯ?

Обком КПСС, облисполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ среди других коллективов определили победителем социалистического соревнования и бригаду шахтостроителей Егоровского ШПУ.

ТРУД шахтостроителей не из легких. Многолетний опыт работы проходчиком и секретарем цеховой партийной организации позволяет мне утверждать.

Коллектив — воспитатель

тельность за порученное дело. Это закон партийной, да и не только партийной, но всей нашей работы.

На нашем участке № 1 работает 103 человека. Партийная организация состоит из 18 человек. Малочисленная организация, но авторитет имеет большой.

Более года тому назад наш участок не справлялся с государственными планами и взятыми обязательствами.

стоящее время вопросы снабжения материалами свих с повести дня. Выгода от этого двойная. Теперь и сами следим, и добавим ко всему, чтобы лишние материалы не завезли на участок.

Когда партбюро проанализировало вопрос о текучести кадров, то выяснилось, что ее порой создавали мы сами.

Новых форм мы не изобретали. Анализировали деятельность товарищеского суда, повысили ответственность социалистического соревнования и стеной печали, старались давать принципиальную оценку каждому проступку.

Вспоминается одно собрание. На чем мы сурово осудили вашего товарища

за упущения, которые повлекли за собой временные остановки работ. После этого собрания подошло ко мне несколько рабочих, беспартийных. Так, мол, и так, уж слишком строго вы с ним обошлись.

В декабре прошлого года наша бригада включилась в социалистическое соревнование за выполнение двух годовых планов к 60-летию Великого Октября. Слово свое мы держим. Вот уже несколько месяцев коллектив работает в скоростном режиме.

ся из сурроба и даст фрицам прикурить. Зачем же отходить...

Не ства он выпал из сурроба, как, опять в Дубровке, где-то в дальнем конце у сарая с плоской крышей, ударила пушка, мороз сразу же охватило жарким пламенем.

Отходить! — решил Загвоздкин.

Все кучей бросились по огороду вниз, к оврагу, что разделял Черныи и Дубровку.

— Рассредоточимся! — махнул Загвоздкин влево и вправо.

И вдруг откуда ж, справа вдоль цели ударила длинная пулеметная очередь.

— Ложись! — как-то крикнул Загвоздкин, и развернувшись на ходу, залег на живот.

— Что это он... По слонам?

— По своим? — это переспросил разведчик в маскхалате.

— Пулемет то крупнокалиберный! Фрицы в Дубровке.

Вот здорово! Фрицы опередили фрицы сами, а мы на голем огороде, как мухи на лисине!

— Раньше бы надо, раньше... — тоже слышит Кукушкин.

— Почему?

— Пола танк живой был.

Я все равно ничего не понял, но решил держаться поближе к разведчикам.

— Что к теперь?

— В овраг надо, в овраг! — заворочался раненый.

— Больше куда!

Пулемет молчал. Но подниматься никто не решался.

Мимо, не приближаясь, пробежали три танкиста в черных комбинезонах, по ним никто не стрелял.

До оврага оставалось немного, когда снова ударил пулемет.

Пуля не висела в воздухе, как гай, у дома, или со штылем журавликом, мелькала трагично перед глазами, вспарывала землю под ногами, обливалась осколками мержалты.

По оврагу в лисину? А выруг и там фрицы?

Я помог разведчикам амальгамать раненого из русле замерзшего ручья на дорожку.

Двинулись в лисине.

— Беремсь!

Откуда-то сверху, чуть не стояв на нас, приземлился листок, прижатая к морщине сама с походной кухне.

В крышку кухни, стол, вцепилась злое. Близо мелькнула знакомые буенниковские усы.

Кухня была уже в устье оврага, еще мин и она сверкала лисину, но над головами у нас свистнул снаряд.

И не разорвавшись, стух лисине заднюю ногу.

Людей с хукии будто ступил леслом, а неуравновешенная лошадь, махая обручниками, скрылась за поворотом.



В Домашин В Снегах ПОД БЕЛЫМ

Варяжен ли карбон? Да, мягкая толстая и два подсумка. Если зальешь в колодезю...

Связать рацию сена жина стены таран вздумал пробылсь чай-то голос. Не яши ли? С карабином на штотонку заглядываю за угол.

Отходить надо, отходить, — убекдал Кукушкин Загвоздкина.

— Да что тебе жина! Ватариен-то уже нет...

Предпожижене Кукушкина опаралито. Как нет? Куда она девалась? Разбили фашисты? А может, они общили ее сториной? Нет, надо отбиваться.

Слазкий сержант тоже колбался. Таня шаршел мазром, галануи черным тумом, поплылся на своего украния.

«Известиям» 60 лет

Одна из старейших газет нашей страны — «Известия» — отмечает в нынешнем году свое 60-летие.

Газета родилась в бурные дни Февральской революции 1917 года как орган Петроградского Совета рабочих депутатов. Вскоре она стала изданием Центрального Исполнительного Комитета и петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов.

Как бесценные документы исторического значения хранятся в государственных архивах, в музеях номера «Известий», в которых в дни Великого Октября были опубликованы первые декреты советской власти — Декрет о мире, Декрет о земле. Когда в марте 1918 года Советское правительство переехало в Москву, номер «Известий», вышедший в столице, открывался статьями В. И. Ленина «Главная задача наших дней».

Будучи массовой, народной газетой, «Известия» являют собой яркое выражение социалистической демократии. На ее страницах широко освещается деятельность Советов депутатов трудящихся всех ступеней, многогранная экономическая и культурная жизнь союзных и автономных республик.

Отражая на своих страницах ленинскую миролюбивую внешнюю политику Коммунистической партии и Советского государства, «Известия» пользуются влиянием на международную политическую арену. Сорок ее постоянных корреспондентов работают в зарубежных странах.

Газета «Известия» выходит двумя выпусками: вечером — для московских читателей, утром — для всей страны, ее восьмимиллионный тираж печатается в 44 городах. Воскресное приложение к газете — «Неделя» выходит полуторамиллионным тиражом, рассчитано на семейное чтение.

(ТАСС).



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ, ЧТО МОЖЕТ ЦЕХОВАЯ?

Обком КПСС, облком ВЛКСМ среди других коллективов определили победителем социалистического соревнования и бригаду шахтостроителей Егоровского ШПУ, руководит которой Алексей Яковлевич Щелчков. На участке, где работает эта бригада, А. Я. Щелчков является еще и секретарем цеховой партийной организации. Сегодня он рассказывает об организаторской и воспитательной работе в коллективе.

ТРУД шахтостроителей не из легких. Многолетний опыт работы проходчиком и секретарем цеховой партийной организации позволяет мне утверждать: хороший это народ, трудолюбивый, жизнерадостный. Большие дела могут делать люди, если постоянно и целенаправленно воспитывать у них чувство коллективизма, готовность в нужную минуту оказать помощь товарищу. Нетерпимость к недостаткам и упущениям в сочетании с взаимопомощью и взаимовыручкой — одно из характерных качеств современного трудового коллектива. «Доверие и уважение к людям», — отмечалось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии, — должны сочетаться с высокой требова-

Коллектив — воспитатель

тельностью за порученное дело. Это закон партийной, да и не только партийной, но всей нашей работы».

На нашем участке № 1 работает 103 человека. Партийная организация состоит из 16 человек. Малочисленная организация, но авторитет имеет большой. Партийное бюро заботится о том, чтобы влившись в наш коллектив молодые проходчики сразу почувствовали атмосферу ответственности за работу всего участка, обстановку взаимопомощи и доброжелательности. Как правило, с новичками беседуют руководители участка, члены партийного бюро. Мы разъясняем наши требования, интересуемся делами и заботами, прикрепляем наставников. Это помогает молодежи быстро сориентироваться и избежать ошибок в дальнейшем.

Более года тому назад наш участок не справлялся с государственным планом и взятыми обязательствами. Главной причиной мы считали текучесть кадров и плохое снабжение материалами. И вот тогда партбюро выступило с предложением перевести коллектив на бригадный подряд. Нашу инициативу поддержал партком. В на-

стоящее время вопрос снабжения материалами снят с повестки дня. Выгода от этого двойная. Теперь мы сами следим, вдобавок ко всему, чтобы лишних материалов не завезли на участок.

Когда партбюро проанализировало вопрос о текучести кадров, то выяснилось, что ее порой создавали мы сами. Если были нарушения, то старались избавиться от прогульчиков, пьяниц и дебоширов и не проводили кропотливой работы с ними. Вот тогда и решили в своем коллективе воспитывать до «любедного конца».

Новых форм мы не изобретали. Активизировали деятельность товарищеского суда, повысили ответственность социалистического соревнования и стенной печати, старались давать принципиальную оценку каждому проступку. В связи с этим особое внимание партийное бюро уделило подготовке и проведению партийных собраний. Мы стараемся делать их открытыми, и обычно на них присутствует около половины всех трудящихся участка.

Вспоминается одно собрание. На нем мы сурово осудили нашего товарища

Валентина Лежنيкова и Лариса Гарифулина работают в первом цехе швейного производственного объединения «Одежда». Они постоянно перевыполняют смежное задание, большое внимание обращают на улучшение качества продукции.

Недавно в жизни Ларисы Гарифулиной произошло очень важное событие. Ее приняли кандидатом в члены КПСС.

На снимке: ударники коммунистического труда Валентина Лежникова (слева) и Лариса Гарифулина.

Фото М. Никонова.

Партийная хроника

Учеба секретарей

На шахте «Комсомолец» регулярно проводится учеба секретарей цеховых партийных организаций. Недавно состоялся очередной семинар.

На этот раз основное внимание было уделено планированию партийной работы. Секретари поделились опытом этой работы, рассказали о том, как осуществляется контроль за выполнением намеченной программы.

Страна готовится к Всесоюзному коммунистическому субботнику, посвященному 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Идет такая подготовка и на шахте. Секретарь парткома И. И. Гребенюк заострил внимание присутствующих на том, что надо сделать для организованного проведения этого важного мероприятия.

А. АРИСТАРХОВ.

Руководство к действию

Как руководство к действию восприняли трудящиеся станции Ленинск-Кузнецкий-1, погрузочно-транспортного управления и вагонного депо постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по развитию железнодорожного транспорта в 1976—1980 годах». Недавно на станции состоялось партийное собрание, в котором приняли участие коммунисты смежных предприятий.

Собравшиеся обстоятельно проанализировали пути выполнения задач, вытекающих из важного документа партии и правительства. Состоялся предметный разговор о возможностях увеличения грузооборота, сокращения простоев вагонов.



— 51 —

Варяжен ли карабин? Да, магазин полон. И два подсумка. Если залечь у колодца... Но почему не стреляет танк? Не видит фашистов из-за сугроба? Тогда и от колодца...

Сивозь голую сена из-за стены сарая вдруг пробился чей-то голос. Не наши ли? С карабином на изготовку заглядываю за угол. Точно! И разведчики, и ездовые — всего человек двадцать.

— Отходить надо, отходить, — убеждал Кукушкин Загвоздина. — Что вы с карабинами против автоматов! Видишь, их сколько.

— А кони?

— Да что тебе кони! Батарей-то уже нет...

Предположение Кукушкина опарашило. Как нет? Куда она девалась? Разбили фашисты? А может, они обошли ее стороной? Нет, надо отбиваться. У нас же танк!

Старший сержант тоже колебался.

Танк взревел мотором, газанул черным дымом, попятился из своего укрытия. Вот сейчас он приподнимет-

(Начало в № 32, 33, 34, 36, 38, 39, 41, 43, 46, 48).

— 52 —

ся над сугробом и даст фрицам прикурить. Зачем же отходить...

Но едва он выполз из-за сугроба, как, оляя в Дубровке, где-то в дальнем конце, у сарая с плоской крышей, ударила пушка, мотор сразу же охватило черным пламенем. Черт возьми!

— Отходите! — решил Загвоздин.

Все кучей бросились по огороду вниз, к оврагу, что разделял Черепы и Дубровку. Разведчики вырвались вперед, я на большой ноге ковылял назад.

— Рассредоточиться! — махнул Загвоздин влево и вправо. Кучка вытянулась в челночную цепь.

И вдруг оттуда же, справа вдоль цепи ударила длинная пулеметная очередь. Выстрелы были такими звучными, будто били в упор, в самые уши. Потребовалось какое-то время, чтобы сообразить, что стреляют по нам и не холостыми. Упал один, другой, третий...

— Ложись! — как-то хрипло крикнул Загвоздин, и разернувшись на ходу, завалился навзничь. Я дохромал до разведчиков, упал рядом.

— Что это она... По своим?

— По своим? — зло переспросил разведчик в маскхалате. — Пулемет-то крупнокалиберный! Фрицы в Дубровке.

Вот здорово! Фрицы спереди, фрицы сзади, а мы на голом огороде, как мухи на липине!

— Раньше бы надо, раньше... — тоже злился Кукушкин. — Они бы не посмели...

— Почему?

— Пока танк живой был.

Я все равно ничего не понял, но решил держаться поближе к разведчикам.

— Что ж теперь?

— 53 —

— В овраг надо, в овраг! — заворчался раненый. — Больше некуда!

Пулемет молчал. Но подниматься никто не решался. Мимо, не пригибаясь, пробежали три танкиста в черных комбинезонах, по ним никто не стрелял. Разведчики тоже вскочили.

До оврага оставалось немного, когда снова ударил пулемет. Пули не высвистывали, как там, у дома, шли со шмелиным жужжанием, мелькали трассами перед глазами, вспарывали землю под ногами, обдавали осколками мерзлоты. Кто-то дернул меня сзади за шинель, но я не обернулся. Раненого ранило второй раз, товарищи поволокли его на полушубке. А пулемет все бил.

В овраг я свалился за разведчиками. Пока они осматривали раненого, я ждал, кто по крутому склону скатится еще. Только двое мало знакомых ребят из первого взвода прыгнули вниз.

Куда теперь? В Черепях — гитлеровцы, в Дубровке — гитлеровцы, где тыл, где фронт — все перепуталось. По оврагу в ложину? А вдруг и там фрицы?

Я помог разведчикам вытащить раненого из русла замерзшего ручья на дорогу. Двинулся к ложине.

— Берегись!

Откуда-то сверху, чуть не стопаз нас, пронеслась лошадь, впряженная в короткие сани с походной кухней. В крышку кухни, стоя, вцепились двое. Близко мелькнули знакомые буденновские усы.

Кухня была уже в устье оврага, еще миг и она свернет в ложину, но над головами у нас свистнул снаряд и, не разорвавшись, отсек лошади заднюю ногу. Людей с кухни будто сдуло ветром, а неуравновешенная лошадь, махая обрубок, скрылась за поворотом.

